
 
 

 

 
 

Forsknings- og høyere utdanningsministeren 

Postadresse: Postboks 8119 Dep 0032 Oslo 
Kontoradresse: Kirkeg. 18 Telefon* 22 24 90 90 

Org no.: 872 417 842 

Svar på oppfølgingsspørsmål fra Kontroll- og konstitusjonskomiteen til 
statsråd Aasland om gjeldssletteordningen 
 
Jeg viser til brev fra Kontroll- og konstitusjonskomiteen av 25. november 2025, med 
oppfølgingsspørsmål til mitt svar til komiteen av 18. november 2025.  
 

1. Fra budsjettkonferansen i august til 15. oktober, lå det offentlig ute informasjon 
til innbyggerne om ordningen med nedskriving av studiegjeld som ikke 
samsvarte med det regjeringen hadde besluttet. Hva var grunnen til at dette 
ikke så raskt som mulig ble kommunisert ut til innbyggerne? 

 
Statsbudsjettet presenteres samlet når det legges frem, og endringene i gjeldsletteordningen 
ble kommunisert i forbindelse med regjeringens forslag til statsbudsjett. Etter at regjeringens 
budsjettkonferanse var avsluttet, der hovedtrekkene for regjeringens forslag til innretning for 
ordningen ble behandlet, var det deler av budsjettet som ikke var endelig avklart, herunder 
sentrale vilkår for innretningen på gjeldssletteordningen.  
 
Regjeringen og departementet hadde i tillegg til å avklare vilkårene, også behov for å 
kvalitetssikre og fullføre omtalen av gjeldssletteordningen i budsjettproposisjonen. 
 

2. I svaret på spørsmål nummer 1, i brev fra departementet datert 18. november 
2025, står det «En nødvendig forutsetning for ordningen - uansett innretning-
var dermed at regjeringen satt av midler i statsbudsjettet for 2026, og at 
Stortinget senere gjør samme prioritering.» På regjeringens nettsider ble det 
11. oktober 2024 lagt ut en nettsak om sletting av studiegjeld der det står: 
«Regjeringen vil sette av penger i budsjettet for 2026. I oktober neste år vil 
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Side 2 
 

regjeringen legge frem sitt forslag til statsbudsjett for 2026. Kostnaden er 
anslått til 1,3 mrd. kroner, og regjeringen vil inkludere denne summen i sitt 
forslag til dette budsjettet.»  

 
a) Ble forbeholdet om penger i statsbudsjettet på noe tidspunkt, og i 

tilfelle hvordan, kommunisert ut offentlig? 
 
I tiden etter at gjeldssletteordningen ble gjort kjent høsten 2024, kommuniserte regjeringen at 
kostnadene til gjeldssletteordningen ville bli inkludert i regjeringens forslag til statsbudsjett for 
2026.  
 
Regjeringen la frem nye politiske prioriteringer i februar 2025, og i budsjettforslag for 2026 
ble gjeldssletteordningen endret sammenliknet med da regjeringen hadde en annen 
sammensetning. I Prop 1 S. (2025-2026) fremgår det også at «Regjeringa er i 
utgangspunktet positiv til å utvide ordninga vidare, men ønsker å evaluere effekten av 
ordninga før ei eventuell utviding». 
 
Enhver statlig budsjettprosess vil avhenge av den til enhver tid sittende regjerings avveining 
av hvilke saker som bør prioriteres. Det samme gjelder hvilke signaler som gis om fremtidig 
pengebruk i kommende statsbudsjett.  
  

b) Fremgår det noen andre steder, der opptjeningstiden omtales, at det 
lå en slik forutsetning? 

 
Det ble ikke avsatt midler til gjeldssletteordningen i statsbudsjettet for 2025. Det går fram av 
Prop 1 S. (2024–2025) at forslaget til ny gjeldssletteordning i distriktene, og styrkingen av 
vilkårene i innsatssonen, skulle gjelde fra 2026. Regjeringen kommuniserte at den nye 
ordningen skulle gjelde og finansieres fra 2026. Av utkastet til forskrift for ordningen, som ble 
sendt på høring i november 2024, går det fram at det i 2025-budsjettet ble vedtatt 13 mill. 
kroner til IT-utvikling, og at finansieringen av ordningen ville bli håndtert i 2026-budsjettet.  
 

3. Det fremgår av statsrådens svar på spørsmål 2: «Regjeringens arbeid med 
statsbudsjettet for 2026 ble sluttført etter augustkonferansen.» Spørsmålet fra 
komiteen var ikke knyttet til tidspunktet arbeidet med statsbudsjettet ble 
sluttført, men når regjeringen bestemte seg for å endre ordningen. Når ble det 
bestemt å endre ordningen? 

 
Den nye gjeldssletteordningen i distriktene ble behandlet av regjeringen i 
rammefordelingskonferansen i august. Den endelige innretningen ble avklart i tiden etter 
augustkonferansen. 
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Med hilsen 
 

 
Sigrun Aasland 
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